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az EME latitkára. 

A lapot az EME tagjai tagsági 
illetmény fejében  kapják. A lap 
megjelenik havonként egyszer. 

\z E. M. E. igazgató-vá lasztmányának je lentése 
az egyesület 1932. évi működésérő l . 

Az 1932. esztendőben, az amugyis súlyos mezőgazdasági 
válságot a pénzügyi válság előre nem látható következni é-
íyeivel még mélyebbre sülyesztette. Falun és városon egy-
iránt súlyos nélkülözések közé jutott a nép ós nagyon so-
rán jutottak a szó szoros értelmében vett nyomorba. A ine-
;őgazdasági és pénzügyi viszonyok nyomasztó súlya ráne-
íezedett a társadalom minden rétegére. Nem voltak kivéte-
ek ez alól természetsen a társadalom különböző rétgeihez 
artozó, de egy zászló alá tömörült méhész tábor tagjai sem. 
íogy mennyire nem, ez a legszembetűnőbben a tagdijfize-
ésekből tűnik ki igen fájdalmasan. 

A méhtenyésztés szempontjából az időjárás a szélsősé-
gek között váltakozóan, nem volt normális és kielégítő, 
imint ez az állomány sízaporodsáából és a méz termés meny-
lyiségéből egyaránt megállapitható. A tél igen kemény, tár-
ásán hideg volt. A kitavaszodás a 6 hónapi kitartó tél után 
sak ápilis második felében  kezdődött, egészen azon jelleg-
ül. A növények, lombozat, virágok 4—6 heti mulasztást kel-
ett pótoljanak 2—4 hét alatt. Az elvirágzás gyorsan tőr-
ént, ugy, hogy a méhek a tavaszi flórát  nem tudták kellő 
céppen kihasználni. A rossz pénzügyi viszonyoknak tudható 
íe, hogy ennek dacára a tavalyihoz képest a mézárak 10— 
(0%-kal csökkentek. Egyesületünk igyekezett a tagok segit-
égére lenni a mézért ék esiteis terén, amennyiben állandóan 
ártott bizományi elszámolásra mézet raktáron. Az alacsony 
írak csökkenő tendenciája miatt a lefoyt  évben nem tud-
pnk hasznot produkálni a mézközvetitésen, mert a hasznot 

)%-ban átengedtük tagjainknak. A méz jelentőségéről 
ib izben helyeztünk el a napi sajtóban közleményeket, 



hogy ezzzel a mézfogyasztást  emeljük. Hivatalokba m< 
megrendelő iveket járattunk el és adtuk a mézet a fogyasj 
edényében, saját rendes és díszes nikkel fedelű  üvegemki. 
csinos feiratt-al  ellátva. 

Az 1932. évben az egyesület tanulmányi kirándult 
rendezett Gödöllőre a budapesti országos mezőgazdasági i 
állítás alkalmábó 1. A kirándulás megrendezéséit a folyó  6\ 
is tervbe vette az egyesület. 

Állandó propagandát fejtett  ki az egyesület a méhlef 
lők javítása, fejlesztése  érdekébn mézelő növénymagvak 
csemeték kedvezményes áron és díjtalanul való kiosztá 
által. , , 

Részt vett az egyesület az IWSz okt. 23—nov. 3. ne 
ján Kolozsváron a kerületi gazd. felügyelőség  és az E. G. 
által rendezett gyümöcsészieti, méhészeti, borászati, barom 
tenyésztési és méhészeti kiállításon, amelyen aranyéremn 
tüntette ki az egyletet a biráló bizottság, Ezenkívül az eg] 
siiletnek mintegy 25 tagja is résztvett a kiállításon a 1( 
szebb erkölcsi erdedményekkel. 

A lefolyt  évben három méhészeti tanfolyamot  rendez* 
az egyesület és pedig egyet Kolozsváron az egyesület n 
hészeti telepén S t i e f  Ottó ig.-vál. tag vezetése alatt. E. 
tanfolyamot  rendezett az egyesület Kajánton a kolozsv; 
mezőgazdasági kamarával karöltve K i c s i d Gáza az eg] 
siileti alelnök és tb. elnöke vezetése alatt. Végül egy tí 
folyamot  rendezett egyletünk Gyulafehérváron  a róni. ka 
papnövelde hallgatói részére u. o. Kicsid  Géza e. alelnök, 
elnök vezetése alatt. A kolozsvári theologia falufejleszti 
tanfolyamán  Török  Bálint főtitkár  vezette be a III. és I 
éves theologusokat a méhészeti ismeretekbe. Ezenkivül 1 
zel 100 méhészeti szakkönyvet adott el a titkári hivatal 
kezdő és haladó méhészeknek. A Gödöllőn végzett két uk'Ik 
ifjú  a lefolyt  évben hazajött. Újvári Lajost az egyesület 
láshoz juttatta. Zágoni. Szabó Mihály még nem kapott állá 
Ezúton is felhívjuk  érdekelt méhész társaink szives figy 
mét e két ifjúra,  akiknek az egyesület költségén való tan 
tatása folytán  tudásuk közkinccsé kell váljon. Gyakorlati 
mereteik bővítése céljából kívánatos volna, hogy egy nehái 
nagyobb erdélyi méhest megismerjenek. Erdély ifjú  magy 
gazdageneráciióját felhívjuk,  hogy a gödöllői méhészeti sza 
iskola elvégzésére jelentkezzenek egyletünknél. Egyletül 
igyekezni fog  biztosítani részükre a tandijat és ellátási kö 



egeket. Kívánatos volna, hogy az 1933—34. iskolai évre is-
iét két hallgatót kiildhessünk ki 2 éves tanfolyamra. 

Egyletünk a lefolyt  évben is közvetítette a tagok viasz-
?rmelésének feldolgozását. 

A költés rothadást, mely Erdély több vármegyéjében fel-
jpett, megállítani nem tudtuk, mert egyesületünk szerény 
iszonyai a helysz-ni közreműködést nem engedik meg. Fel-
értük azonban az érdekelt vármegyék mezőgazdasági kama-
áit, hogy a szükséges intézkedéseket megtenni sziveskedje-
ek a baj terjedésének meggátlása érdekében. Eddig egyedül 
• Csikvármegvei mezőgazdasági kamara válaszolt az egye-
iilet megkeresésére, felkérvén  Iiléiiessy  Károly tb. tagtár-
unkat a fertőzött  méhesek meglátogatására. 

Az egyesületi telepen szeméivi változás történt, am,eny-
ivíben a telet) kezelését Ambrus Dezső tagtársunktól és jegy-
ö-titkártól, Sticf  Ottó ig.-vál. és tb. tagtársunk vette át a 
ivár folyamán.  A telep állapotáról szóló jelentésünket az 
ilábbiakban van szerencsénk megtenni. 

Házsongárdi telepünk méhcsaládainak jelenlegi állo-
nány-száma 20. 

A múlt, tavasz folyamán  benépesítettünk egy „Figyelő" 
;apíárt oktatási célokra, úgy szintén egy Boczonádi-féle 
illókaptárt is. Beszereztünk továbbá egy Daelant-Blatt fő-
ül ről kezelhető (rakodó) kaptárt is, melyet szintén benépe-
iíten i. szándékozun k. 

Telepünk kertes részeiben átalakításokat végeztünk, 
í. i. szaporítottuk a diszbokrokat és a mézelő növények ta-
lulmányi bemutatásokra szolgáló virágágyásokat, melye-
tet a legjobb mézelő növényekkel ültettünk be. 

Egynehány, már teljesen elöregedett, hasznavehetetlen 
gyümölcsfát  kivágtunk, melyeket a tavasz folyamán  uj 
remeték ültetésével szándékozunk pótolni. Telepünk főbe-
járatánál diszbokrokat ültettünk és virágos gruppot és mé-
zelőnövény ágyásokat készítettünk. 

Telepünk iránt állandóan igen élénk volt az érdeklődés 
a n a g y k ö z ö n s é g részéről és különösen igen sok vidéki mé-
hész látogatta meg - kik méhészeti ntbaigazitásokat óhaj-
tottak nyerni s valamennyien elismeréssel nyilatkoztak te-
lepünknek rendezettsége és szépsége felől. 

Egyletünk az unitárius egyház székelykereszturi gazda-
i iskolája részére 2 drb. kaptárt, fali  táblákat, méhészeti 

veket adományozott és az egyesület hivatalos lapját 
megindította az iskola tanulói részére. 
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Kísérletet tett az egyesület kedvezményes áru den'atu 
rált vagy adómentes méhetető eukor beszerzésére, a kor 
mány sajnos nem adott kedvező választ az egyesület kérésért 
és igy ellentétbe a nyugati kultur államokban már évek ót; 
bevezetett szokással, tagjainkat legjobb igyekezetünk elle 
nére nem tudjuk ellátni ma sem olcsó cukorral. 

Az egyesület beléletét illetőleg tisztelettel jelentjük, hog] 
miszerint az egyesület 1932-ben 4 igazgató választmányi, í 
bizottsági és 1 közgyűlést tartott. A titkári hivatal 674 ügy 
darabot inézett el, postán expediáltatott 8684 levél, lev. lay 
ós nyomtatvány. 

Tisztelettel jelentjük, hogy a dr. László Márton e. alel-
nök lemondása folytán  megüresedett egyik alelnöki tisztség 
valamint az alapszabályok értelmiben megüresedett vá-
lasztmányi tagsági liely betöltésre vár, amelyekre megej-
tendő választások a közgyűlés tárgysorozatába vétettek. 

A Méhészeti Közlönyt kénytelen volt az egyesület terje-
delmében lénvegsen redukálni, mert a tagdijak nagyon gyé-
ren folytak.  A rossz gazdasági viszonyok miatt csak a rende? 
felhívásokban  kérte az egylet ;i tagdijak befizetését,  1933-ban 
azonban kénytelen lesz a hátralékokat erélyesen szorgal-
mazni. Az első felszólítás  ki is küldetett. A második felszólí-
tás 3 héten belül ex peri iái tátik és akik a imisodik felszólitásra 
sem teljesitik tagdíj fizetési  kötelezettségüket, azokkal szem-
ben kénytelen lesz az egyesület bírói nton ívi"vényesiteni jo-
gait. hogy az egyesület mérlege helyreállítható legyen 
Amint a tagdijak rendesebben fognak  befoyni  a M. K. terje-
delmét is növelni fogja  a választmány és tartalmasabbá té-
tele érdekében több bel- és külföldi  szakírót kért fel  máris 
munkatársaim ak. 

A tagmozgalmat illetőleg tisztelettel jelentjük, hogy az 
1932. évi január hó 1-én 894 tagja volt az egyesületnek, akik 
közül 13 alapító, 870 rendes, 11 tiszteletbeli tag. Az év folya-
mán a tagok száma 33 taggal szaporodott "Ezzel szemben 
kilépett 43 tag. Elhunyt 4 tag. Tgy az 1932. évi december hó 
31.-én az egyesületnek volt 13 alapító, 860 rendes és 11 tisz-
teletbeli tagja. 

Az 1932. évben a tagok sorába felvétettek-. 
7932. évben felvett  tagok;  Boldizsár István Magyarfen^s, 

Bíró Péter Szalárd, Fiseher Mihály Sármás, Horváth Sán-
dor Maroshéviz, Hadházi Sándor tármihályfalva,  Kovács 
György Magyarbikal, Kotva Vencel Petrozsény, László 



34 
31 
12 

1 17 
I 11 

28 
5 
9 

18.211 

Készpénz — — — — — — ; 
Takarékpénztári számla--- - — — j| 
Ingatlan számla 
Felszerelési (leltár) számla - — — 
Értékpapír számla- — — — — 
Mézértékesitési számla — — — — — — 
Kaptár szarnia— — — — — — — h 
Füzet számla - — — — — — i| 
Adósok számlája — — — — — --- |l 

467 90 1 2 . Alapító tagdij számla— — -- — — 11000 — 

72629 — 2 20 Hadikölcsön számla — — — — — — - 6000 — 

30H00 — 3 19 Hitelezők számlája — — - 9230 — 

48S8 4 35 138166 3U 
5000 — 5 — Veszteség — - -- — 26*7 — 

10946 — 

1420 - i 25 — j 
6C99I 40 i 

191367 30 19136* 30 

Az Erdélyrészi Méhész-Egyesület 1932. évi eredményszámlája és az 1933 évi költségelőirányzata. 
/E^ZTESÉG. „ NYERESÉG. 

Fők. 
ám j szá m 

1932. december 31. 193 '. évi 1 1933. évi 

30 
8 
10 
13 
32 

5 
28 
33 

Méhészeti Közlöny számla — ; 22549 
Telep számla 2422 
Tiszteletdijak számlája — - I . 22000 
Adó számla - 4263 
Posta számla — 2071 
Kaptár számla — — - — 
Mézértékesitési számla j- 74 
Vegyes számla - — II 2705 

56084 

30000 
2000 

20000 
2000 
2030 

5000 

61000 

Sor-j Fők. 
számi szám 1932. december 31. 1932. évi 

1 38 | Tagdij számla — — 
2 ; 6 j Kamat számla — — 
3 ji 25 Facelia mag számla 
4 P — I Veszteség — 

25050 
39891 

74 
26971 

56034 

1933. évi 

60003 
1U00 

j 6100üj-
Kolozsvár, 1932. december 31. 

Török Bálint sk„ Dr. gr. Bethlen Líszló s'c, Szathmári Ilona sk„ 
titkár. e'nök. pénztáros. 

Megvizsgáltuk és a vonatkozó könyvekkel öiszehasonlitva rendbsn és helyesnek találtuk. 
Nagy Vilmos sk„ Kolozsvár, 1933. január hó 21-én. Kovács András sk., 

szémvizsg. biz. tag. számvizsg. bíz. tag. 
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Gyula Hosszúaszó, Ifj.  Madaras György Székelyabod, ' 
laki Sándor Nagysomkút-, Simon József  Gy ergy ócsomaf  al 
Bokor Miklós Héjjasfalva,  Benezédi Márton Magyarszo^ 
Benedek Sándor Nagysomkút, Darvas Ignác Bakarest, G 
pár Sámuel Barcani, Krasznai Márton Hidegszamos, ! 
kács Simon Botfalú,  Magyarosi Bandi János Kajántó, 
sárhelyi Albert Nagyenyed, Verzer llie Hosszúaszó, Va 
Sándor Marosvásárhely, Veréb József  Gavosdia, Váradi 
Szigyártó Dés, Hermann Mórné Gödemesterháza, Fried 
zsef  felsővisó,  dr. Barbul Aurél Dés, Chifor  János Kok 
vár, Hajas András Pankota, Papnevelde Gyulafehérv 
Szász János Marosujvár, Zakariás János Gyimesközépl 

Az egyesület anyagi viszonyairól a zárszámadások é. 
számvizsgáló-bizottság jelentése nyújtanak tájékoztatást. 
1932. évi zárszámadást és az 1933. évi költségvetés irányza 
a M. K. jelen számában közöljük. A számvizsgáló hizotts 
jelentése a következő: 

Mélyen Tisztelt Igazgató-Választmány! 

Alól írottak az Frdélyrívszi M éhész Egyesület 1932. 
zárszámadásainak megvizsgálására kiküldetvén, ezen ti 
tünkben eljártunk, a számadásokat l'olvó évi január hó 21 
megvizsgátuk. Van szerencsénk erről jelentésünket a kö\ 
kezőkben megtenni. 

A pénztári napló bevételi és kiadási tételeit a szabii 
szerűen kiállított utalványok, nyugták, számlák, ellenny 
ták és egyéb okmányokkal összehasonlítottuk és azokat 
lyesnek találtuk. Megvizsgáltuk a. főkönyv,  segéd- és sz; 
lakönyvek rovatait és tételeit,- itt is mindent a. legnagy< 
rendben találtunk. 

Javasoljuk, hogy az elnökségnek és a pénztárnoknal 
felment-vény  megadassék. 

Kolozsvár, 1933. január hó 21. 
Kovács  András,  Ncyy  Vihuof 

számvizsgáló bizotsági tagok. 
Ezekután az K. M.F. igazgató-választmányának az 15: 

évi működéséről szóló jelentését Iwfejezve,  tisztelettel kér 
annak jóváhagyó szíves tudomásul vételét és a felmentve 
megadását. 

Az igazgató-választmány nevében: 
Dr. gr. Bethlen László s. k. Töröl;  Bálint  s. k 

elnök. főtitkár. 
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Meghívó. 
Az Erdélyrészi Méhész Egyesület igazgató-választmánya 

dozsvárt, 1933. évi február  hó 4-én, szombaton d. u. 4 órakor 
egyesület hivatalos helyiségében, Attila-utca 10. sz. alatt ren-

s ülést tart, melyre a választmány lisztéit tagjait meghívja 
Kolozsvárt, 1933, január 1. 

Az elnökség. 

Közgyűlési meghívó, 
Az Erdélyrészi Méhész Egyesület 1933. évi február,  hó 4-én, 

ombaton, d. u. 5 órakor Kolozsvárt, az egyesület Attila-utca 
L sz. alatti hivatalos helyiségében rendes évi közgyűlést tart 
elyre az egyesület tagjait tisztelettel meghívjuk. 

Kolozsvár, 1933. január 1. 
r. tjrúf  Bethlen László sk., Török  Bálint  sk 

elnök. főtitkár. 
Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Jelentés az egyesület 1932. évi működésén")!. 
3. Az 1932. évi zárszámadások ismertetése. 
4. Az 1933. évi költségvetés előterjesztése. 
5. Időközi választások. 
6. Esetleges indítványok, amelyek a közgyűlés előtt 8 nap-

ái beadandók. 

Tagdijnyugtázás. 
3, £. M. E. titkári hivatalához a következő összegek küldettek be: 

1931. évre 100 lej tagdijat fizetett:  Boros S.-né Honctő. 
1932. évre 100 lej tagdijat fizettek:  Sinka J. Nagyszalonta, 

6zsa S. Hoghia, Cserványák M. Balau S. Faget, Dézsi A. Ma-
yarbikal, Révész Gy. Aknásugatag, Smillár A. Kudzsir, Flóra J. 
orda, Balogh J. Hilib, Finta M. A. Torda, Goldstein L. Bátyá-
éivá. 

1933. évre 100 lej tagdijat fizettek:  Z. Szabó M. Kolozsvár, 
Sajkossy J. Nagyvárad, Antal J. Nagyszalonta, Józsa S. Hoghia, 
iservenyák M. (50 L), Balau S. (25 L) Faget, Petruska B. Göde 
lesterháza, Kaba J. Petrozsény, Kovács J. Székelykoesárd, Posta 
i-né Paptamási, Molnár E. Marosludas, Cseh F. Torda, Péter E. 
falotailva,  Joó K. Száraberek, THbrich R. Gyulafehérvár,  Fánta 

Kraszna, Karácsony M. Radnótfája,  , Bírta J. Székelyudvar -
íly, Bartha G. Hátszeg, Teodorovits Gy. Rónaszék, Attl Á. Szász-
jfaes,  Pallos Gy. Marosvásárhely, Benedek A. Papolc, Nagy ,J. 
iagyszalonta, Coardos P. Kurticiu, Laeskó B. Gurabárza, Kováts 
U. Zernest, Hadnagy ,J. Bordos, Köpeczi IX Ádámos, Benczédi M. 
it-szóvát, Hermami M.-né Gödemesterháza, Zakariás J. Gyimes-
pzéplok, dr. Demeter A. Székelykeresztur, Magyarí L. Nagyze-

d, Székely T. Sáros, Vékony S. Nagyvárad, Nagy L. Érszöllös, 
rgy M. Toplica, Szász ,J. Marosujvár, Balogh J. Hilib, Bauma 
Egeres. 



KÜLÖNFÉLÉK. 
Megjelent a i Erdélyi Gazdák 

Zsebnaptára, Török Bálintnak, 
az Erdélyi Gazdasági Egylet ós 
az Erdélyrészi Méhészegyesület 
titkárának a szerkesztésében. A 
naptár magában foglalja  dió-
héjban mindazt, amit a gazdá-
nak és méhésznek tudnia kell. 
A csinos kiállítású naptár bolti 
ára 10 L. Megrendelhető lapunk 
kiadóhivatalánál az összeg 
egyidejűleg való beküldésével. 
A postai portóra 2 L., ajánlott 
küldemény gyanánt való fel-
adás igénylése esetén 12 L. kül-
dendő a 10 Leien kívül. 

Felhívás a tagdijak sürgős 
befizetésére.  Az E. M. E. alap-
szabályai értelmében a tagsági 
dijak befizetése  minden év ja-
nuár hó 1-én esedékes. A tag-
dijak befizetésére  korábban is 
felhívtuk  Tisztelt Tagtársainkat 
és ismételten is kérjük mind-
azon hátrálékos Tagjainkat, 
akik ezideig még nem fizették 
be tagdijukat, szíveskedjenek 
azt az E. M. E. titkári hivatala 
eimére beküldeni, mert egyesü-
letünk a reá" háruló nagyfon-
tosságú feladatoknak  csak ugy 
képes megfelelni,  ha a közös 
cél érdekében tagjaink részéről 
erkölcsi támogatás mellett a ta-
gok is teljesitik vállalt tagdíj-
fizetési  kötelezettségüket. 

Méhész jelvény kap-
ható az E. M. E. tit-
kéri hivatalában. Ára 
aranyból 350 L, ara-
nyozott ez 'stből 150 L., 
oxidált ez'"'stből 100 L., 
lézbő 20 L. Az ára 
előre beküldendő 575 

lei portóval együtt. Utánvét mellett való 
küldés esetén 25 lei utánvételi dijat 
számít a posta. 

Cim- és lakásváltozást 
jiik azonnal bejelenteni, hc 
lap küldésében fennakadá 
legyen. 

Gál Imre: „A méhgazd 
üzemtana" cimü munkáj 
szerző áldozatkészsége fol 
480 lej helyett 240 lejért, 
delhetik meg az E. M. E. 
jai az egyesület titkári hi' 
Iánál. A megrendeléssel eg; 
jüleg a könyv ára és p 
portója, 22 lej, is bekülde 
Az erdélyi magyar méhé 
szegénysége, nyomora és a 
nagyobb gondokkal való 
ködése indította a szerzőt i 
hogy az E. M. E. utján í 
kedvezménnyel adja a tagol 
szére munkáját. Kívánatos 
na, hogy a méhészeti tudc 
nyok legújabb kutatásait is 
gyaló 409-oldalas munkát 
társaink minél nagyobb S2 
ban rendeljék meg. 

özv. Kremnitzkyné i 
Fröhlich Ilona: Házi mézesl 
ták és méhtermékek feldc 
zása cimü füzete  bővített 
adásban megjelent. Kaphatc 
punk kiadóhivatalánál mag 
német és román nyelven. A 
gyar kiadvány ára 25 lej, a 
mán és német 30 lej darai 
ként. Portó dija: 1 lej, ajái 
11 lej. 

Valló—Török: A méliteny 
tés vezérfonala  cimü méhés 
szakkönyv megrendelhető a? 
M. E. titkári hivatala utján 
lej beküldése ellenében. Po 
dij 13 lej. 
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